

# 王毅会见东盟国家驻华使节： 中方将继续大力向东盟国家提供疫苗支持



**中新社北京11月15日电** 中国国务委员兼外长王毅11月14日晚在北京会见东盟国家驻华使节。

王毅表示，中国作为东盟国家的最大邻国和最可靠的长期战略伙伴，始终坚定不移支持东盟共同体建设，支持东盟在区域合作架构中的中心地位。新冠肺炎疫情暴发以来，习近平主席同东盟国家领导人密切沟通、相互支持，推动双方友好合作进一步巩固深化。双方不久

将共同召开中国东盟建立对话关系30周年纪念峰会，这是一次具有里程碑意义的会议，将为下个30年双方关系发展作出规划、指引航向。中方愿同东盟国家以举办此次峰会为契机，以建立对话关系30周年为动力，共同战胜疫情挑战、推动经济恢复和增长，共同维护好本地区和平稳定与繁荣、促进地区一体化和经济全球化进程，共同践行多边主义和开放的区域主义，朝着建立更加紧密的中国—东盟命运共同体迈出新的步伐。

王毅指出，中方将继续大力向东盟国家提供疫苗支持，直至共同彻底战胜疫情。愿同东

盟各国开启中国东盟自贸区3.0版建设，拓展数字、绿色经济等领域合作，探讨新的贸易投资自由化、便利化举措，全面如期履行《区域全面经济伙伴关系协定》，为地区经济复苏和发展注入强劲动力。习近平主席在第76届联大一般性辩论上提出“全球发展倡议”，旨在扎实推进联合国2030年可持续发展议程，已得到联合国和众多国家的呼应和支持。中方愿同东盟国家携手努力，聚焦发展主题，为此作出积极贡献。王毅表示，中国和东盟国家一直把南海问题放在双边关系的恰当位置，推动双方合作不断深化发展。明年是《南海各方行为宣言》

签署20周年。希双方以此为契机，在继续全面落实《宣言》基础上，加快推进“南海行为准则”磋商，共同维护南海和平稳定，更好寻求合作共赢。王毅向使节们介绍了中国共产党第十九届六中全会取得的重大成果，强调会议通过的《决议》将指引中国以更坚定步伐迈向第二个百年目标。中国的发展振兴是和平力量的增长，将为世界的和平与发展作出中华民族更大的贡献。

东盟国家驻华使节祝贺中国共产党十九届六中全会成功举行，高度评价东盟中国关系发展取得的丰硕成果，衷心感谢中方为支持东

盟国家抗击疫情和恢复经济提供的大力支持。表示东盟国家希同中方一道办好建立对话关系30周年纪念峰会，共同把握机遇、合作应对挑战，推动双方建立富有战略性和实质意义、互利共赢的全面战略伙伴关系。中方提出的“全球发展倡议”有助于加快落实联合国2030年可持续发展议程。东盟国家对中国发展充满信心。东盟希同中国进一步深化在经贸、绿色经济、气候变化、人文交流、可持续发展等领域合作，更好造福双方人民，促进地区和平稳定与繁荣。双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。(完)

中新网

## 上海逾两成35岁及以上成人罹患糖尿病 血糖控制率需提升



**中新网上海11月14日电** (记者 陈静)上海市卫健委14日披露，此间35岁及以上成人糖尿病患病率高达21.6%，意味着每5个35岁及以上成年人中就有1个糖尿病患者。

糖尿病患者的知晓率和空腹血糖治疗控制率分别为57.4%和25.1%，超过四成糖尿病患者

不知晓自己的血糖水平；已接受治疗的糖尿病患者中，仍有约七成血糖控制不达标。

11月14日是第15个联合国糖尿病日，今年的主题是“人人享有糖尿病健康管理”。据悉，糖尿病是由多种病因引起的以慢性高血糖为特征的代谢性疾病，长期慢性高血糖可导致包括视网膜、肾脏、周围神经及大血管病变在内的多种慢性并发症，可引起失明、肾衰竭、脑血管意外、心肌梗死、截肢等严重后果。

研究证明，糖尿病

患者日常行为和健康管理状况直接影响糖尿病控制结果。接受糖尿病健康管理的患者，血糖控制优于未接受管理的患者，且具有更积极的生活态度、更科学的防病知识和更好的自我管理行为。

上海市卫健委方面表示，上海历来重视糖尿病防治工作，将糖尿病防治纳入《上海市慢性病防治中长期规划》和《“健康上海”行动》等专项工作，不断强化糖尿病的早诊早治和社区健康管理。

据介绍，2015年起，上海依托第四轮公

共卫生三年行动计划探索建立了“医防融合”机制下、覆盖此间疾病预防控制机构、二三级医疗机构和所有社区卫生服务中心的糖尿病预防与诊治服务体系，将民众糖尿病风险评估、糖尿病高危人群风险筛查和糖尿病患者并发症筛查等纳入慢性病综合防治服务管理，以促进提高糖尿病“早发现、早诊断、早治疗”和糖尿病社区服务管理效果。今年，上海以第五轮三年行动计划项目实施为契机，加快推进社区慢性病健康管理支持中心建设，积极开展针对糖尿病、心脑血管疾

病、重点癌症、慢阻肺等主要慢性病的多因素风险综合监测与评估，持续优化慢性病综合防治服务，着力推动以信息化为支撑的健康管理、疾病管理、临床诊疗和社区康复服务的有序衔接。

上海市卫健委方面表示，35岁及以上成人要定期检测血糖，及时知晓个人和家庭成员血糖水平，做到糖尿病“早发现、早诊断、早治疗”；糖尿病患者要规范治疗，有效控制血糖，积极预防或延缓糖尿病相关并发症的发生与发展。(完)